

НАЦИОНАЛЬНЫЙ ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ
ТОМСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ
Институт экономики и менеджмента

ЭКОНОМИКА ГЛАЗАМИ МОЛОДЫХ

**Материалы Международной конференции
студентов, аспирантов и молодых ученых**

Томск, 29–30 апреля 2021 г.

Под общей редакцией
М.В. Чикова

Томск
Издательский Дом Томского государственного университета
2021

ПРЕДИСЛОВИЕ

Сборник содержит научные статьи студентов и молодых ученых (магистрантов и аспирантов), подготовленные на основе материалов Международной конференции студентов, аспирантов и молодых ученых «Экономика глазами молодых», которая проводится в стенах Томского государственного университета уже более 100 лет.

Мы сохранили традиционные направления (секции) конференции: экономическая политика государства; менеджмент и предпринимательство; инновации и общественное благосостояние; финансы и кредит; математические модели принятия бизнес-решений и традиционная англоязычная секция (Current issues in modern economics and management: fresh look and new solutions). В материалах участников конференции рассматриваются актуальные проблемы мировой экономики, экономики России, Сибири и Томской области, а также других регионов. Все представленные статьи обладают теоретической и практической значимостью.

В секции 1 «Экономическая политика государства» были представлены исследования, посвященные политике занятости и повышению уровня жизни молодежи в условиях современных вызовов, проблемам образования и подходам к статистическому измерению показателей занятости и безработицы населения.

В секции 2 «Менеджмент и предпринимательство» были представлены материалы, в которых исследовались проблемы современной занятости и их влияние на поведение компаний. Ряд статей были посвящены анализу мотивации и адаптации персонала, управления талантами, управления знаниями. В работе секции также были представлены доклады, посвященные транспортно-логистическим вопросам в современных отраслях, вопросам устойчивого развития и экологизации цепей поставок в рамках циркулярной экономики, особенностям применения современных технологий менеджмента и маркетинга, проблемам влияния глобальных вызовов на развитие малого и среднего бизнеса и др.

В секции 3 «Инновации и общественное благосостояние» основное внимание было уделено анализу влияния глобальных вызовов (пандемия, цифровизация и пр.) на развитие телемедицинских технологий, «зеленой» энергетики, избирательного процесса и др.

В секции 4 «Финансы и кредит» рассматривались особенности финансирования строительства жилого фонда в современных условиях, вопросы эффективного финансового аудита и управления в компаниях. Несколько статей посвящены анализу финансовых процессов на уровне макроэкономики, в частности была представлена модель финансового поведения населения региона (на примере Томской области), рассматривались вопросы формирования индивидуальных инвестиционных счетов пенсионной направленности, была дана рейтинговая оценка золотовалютных резервов ведущих стран мира и России.

В секции 5 «Математические модели принятия бизнес-решений» были представлены статьи, в которых анализировались программные продукты по проверке благонадежности контрагентов и прогнозировалось банкротство компаний на основе модели логистической регрессии. Особое внимание было уделено корреляционному анализу социально-экономических показателей, отражающих благополучие молодых специалистов в регионах и развития пищевой индустрии.

Наконец, в англоязычной секции 6 «Current issues in modern economics and management: fresh look and new solutions» были представлены материалы, посвященные рынку жилья в России в условиях экономического роста, проблемам формирования финансовой культуры в России, влиянию культурных различий на систему нематериального стимулирования, а также влиянию количества несовершеннолетних детей на трудовую активность городских женщин детородного возраста в Китае. Особое внимание было уделено рекламно-маркетинговому анализу видеороликов TikTok и вопросам управления человеческими ресурсами малых предприятий.

Оргкомитет конференции составили студенты и преподаватели ИЭМ ТГУ, в том числе: председатель Чиков Михаил Владимирович – канд. экон. наук, зам. директора ИЭМ по научной работе; сопредседатели Хлопцов Дмитрий Михайлович – д-р экон. наук, заведующий кафедрой экономики Института экономики и менеджмента, Нехода Евгения Владимировна – директор ИЭМ ТГУ, д-р экон. наук, заведующая кафедрой стратегического менеджмента и маркетинга ИЭМ; ответственный секретарь конференции – Благовещенская Ольга Кесаревна, соискатель Института экономики и менеджмента. Членами оргкомитета стали Маковеева В.В., канд. экон. наук, зам. директора ИЭМ, Герман М.В., канд. экон. наук, директор офиса магистратуры и аспирантуры ИЭМ ТГУ, Будлова Т.Ю., ст. преподаватель кафедры английской филологии ФИЯ, Ильина Т.Г., канд. экон. наук, заведующая кафедрой финансов и учета ИЭМ, Мартынова С.Э., канд. филол. наук, заведующая кафедрой государственного и муниципального управления ИЭМ; Литвина С.А., канд. пед. наук, заведующая кафедрой организационного поведения и управления персоналом ИЭМ, а также студенты ИЭМ.

Оргкомитет благодарит всех за участие в конференции и надеется на дальнейшее взаимовыгодное сотрудничество.

Председатель оргкомитета
М.В. Чиков